



Голос Времени

5 ЯНВАРЯ
СРЕДА 2005

ИЗДАЕТСЯ С 16 МАРТА 1971 ГОДА

№ 2 (6556)

ИНДЕКС 54022

Общественно - политическая газета Кировского района Ставропольского края

◆ Награждения

"За полезные обществу труды"

Так называется медаль, присужденная Европейской комиссией Ставропольскому губернатору Александру Черногорову за эффективную деятельность по созданию инвестиционного климата и личный вклад в инвестиционное законодательство на территории края. На очередном заседании правительства края награду главе края вручил председатель Госдумы СК Юрий Гонтарь. (Соб. инф.).

◆ Сообщает пресс-служба губернатора

Борис Калиничев - вице-губернатор края

На днях А. Черногоров представил членам правительства и депутатам ГДСК вице-губернатора края Бориса КАЛИНИЧЕВА. Эта должность, предусмотренная краевым Уставом, впервые в истории Ставрополья перестала быть вакантной.

Б. Калиничев родился 15 июля 1948 года в городе Грязовец Вологодской области. В 1966-м закончил 10 классов средней школы, в 1971-м завершил учебу в Военной космической академии им. А.Ф. Можайского в Санкт-Петербурге по специальности "военный инженер-строитель". С 1971-го по 1985-й служил на космодроме "Плесецк", затем проходил службу в центральных органах военного управления в Москве начальником управления, заместителем командующего Военно-космическими силами, начальником строительства, инженерно-технического обеспечения и расквартирования РВСН, Космических войск. Б. Калиничев - генерал-лейтенант, женат, воспитывает двух дочерей.

бурге по специальности "военный инженер-строитель". С 1971-го по 1985-й служил на космодроме "Плесецк", затем проходил службу в центральных органах военного управления в Москве начальником управления, заместителем командующего Военно-космическими силами, начальником строительства, инженерно-технического обеспечения и расквартирования РВСН, Космических войск. Б. Калиничев - генерал-лейтенант, женат, воспитывает двух дочерей.

◆ Знай наших! "Аполлонское" держит марку

По инициативе Министерства сельского хозяйства края на Ставрополье прошел девятый краевой смотр-конкурс ликероводочной продукции. Членам дегустационного совета пришлось оценивать 55 образцов.

В итоге лучшим предприятием отрасли 2004 года признали ЗАО "Крайагросервис", на втором месте - ООО "Ставрополец", также из краевого центра, а на третьем - ООО "Аполлонское" Кировского района. (Соб. инф.).

◆ Культура

Отметили юбилей

На 50-летие Зольского Дворца культуры собралось много гостей. Познакомились они и с историей Дворца, и с его сегодняшней жизнью.

Программа была очень насыщенной. Выступили вокальная группа "Зольчаночка" и танцевальные коллективы "Мозаика" и "Ветерки", (солистки Светлана Долгушова и Надежда Левченко), коллективы из начальной, средней и детской музыкальной школ станции. Приехал поздравить с 50-летием своих коллег - фольклорную группу - народный ансамбль "Казачка" из Новопавловска. Участницам групп были подарены чайный сервиз и шали.

Вообще подарков было немало. Администрация Кировского муниципального района преподнесла видеоминифон, администрация станции - цифровую видеокамеру, отдел культуры района - магнитофон.

Кроме того, отдел культуры оказал большую методическую помощь в организации праздника, а ООО "Промстройинвест", Зольское станичное казачье общество, Леонид Трахман и другие предприниматели помогли финансами. Людмила ПОЛЯКОВА, директор ДК

◆ Новогодний сюрприз

Полтинник заменили сотней

С 1 января льготники на Ставрополье будут получать ежемесячно 100 рублей. Это стало главным предновогодним событием, которым законодательная власть края порадовала ставропольчан.

В начале планировалось, что ежемесячно взамен бесплатного проезда на всех видах городского пассажирского транспорта жертвам политических репрессий, труженикам тыла и ветеранам труда будет выплачиваться по 50 рублей. Но на предновогоднем заседании Госдумы ее спикер Юрий Гонтарь выступил с инициативой увеличить эту сумму до 100 рублей. Большинство голосов предложение было принято. Надежды при этом возлагаются на "заначку" в 30 млрд. рублей, заложенную в федеральном бюджете специально для регионов, которые не смогут своими средствами обеспечить монетизацию льгот. (Соб. инф.).

В тройке лучших - Александра Данилова

Конкурс "Лучший бухгалтер медицинского учреждения" прошел на Ставрополье впервые. И молодой грамотный бухгалтер Кировской центральной районной больницы Александра Данилова заняла на нем третье место и получила денежную премию.

Первый этап конкурса - тестирование - проходил в Ставрополе. Второй - в Кисловодске. Здесь задавали вопросы на смекалку и проверяли таланты. Разыграть забавную сценку о приеме бухгалтера на работу Александре помогли ее коллеги. Группа поддержки приехала со своим караваем и тортами в виде книги бухучета и деревянных счетов. (Соб. инф.).

Рождественское поздравление

Возлюбленные о Господе досточтимые жители города Новопавловска и всего нашего благодатного района!

От всей души приветствую вас в великий день Рождества Христова, когда все мы действительно видим и немеркнущую славу Божию, и безмерную любовь Бога к человеку!

Ликуют сердца наши, но, и видя множество бед и печалей в нашей России, все мы молимся о том, чтобы смягчились сердца делателей неправды, молился об их вразумлении и исправлении. И вместе с молитвой должны также идти наши дела. Помните, как говорит Спаситель: "По тому узнают все, что вы Мои ученики, если будете иметь любовь между собою". В том и состоит смысл и цель жизни христианина, чтобы противостоять соблазнам мира и стараться сделать этот мир лучше и чище. Сегодня восстанавливаются храмы Божии, и это очень важно для будущего России. Но, может быть, еще важнее восстановление храмов неруко-творных - душ людских. Здесь предстоит сделать еще очень и очень много.

Сегодня очень важно осознать, что у нас - одна история, одно Отечество и одно будущее, которое мы должны создать вместе. Если мы это осознали, то сможем воспитать и молодежь в духе любви к своей Родине, к своему Отечеству.

Радуюсь в эти светлые праздничные дни о родившемся Христе Спасителе, надо помнить и о тех людях, кому сегодня трудно, кто болен, обездолен, лишен средств к существованию. Разве будет наша радость подлинной, если мы будем праздновать и веселиться, а люди рядом страдают от голода и холода.

Мы вступаем в новый 2005 год. Вместе со Святой Церковью будем сорадоваться людским успехам и сострадать горестям.

Еще раз от всего сердца, с любовью о Господе поздравляю вас со светлым праздни-



ком Рождества Христова и приношу вам искреннее поздравление с Новым годом - новым годом благодати Господней! Всем сердцем желаю, чтобы милость Божия сопутствовала каждому из вас на всех путях жизни вашей.

Как празднуется Рождество Христово

День Рождества Христова причислен Церковью к великим двенадцатым праздникам, величайшим, всерадостнейшим и чудесным. Православная Церковь о величии праздника Рождества Христова возглашает: «Рождество Твое, Христе Боже наш, открыло миру свет истины, потому что тогда служившие Звездам (как богам) научились поклоняться Тебе, Солнцу правды, и познали в Тебе Восход с высоты, Господи, слава Тебе».

Римский император Август, желая знать, сколько у него верноподданных, велел сделать перепись. Каждый должен был при этом записываться в том городе, откуда пошел его род. Поэтому Иосифу с Пресвятой Девой Марией, которые жили в Назарете, нужно было идти записываться в Вифлеем, откуда происходил царь Давид, из рода которого они были. По случаю переписи в Вифлееме было большое стечение народа, все дома и гостиницы были заняты пришельцами. Когда Иосиф и Мария прибыли в город, они нигде не нашли жилища и должны были расположиться на ночь в пещере, куда пастухи загоняли скот. Здесь-то и родился ночью у Девы Марии Младенец Христос. Пресвятая Дева Мария спеленала Его и положила в ясли.

В это самое время пастухи близ города Вифлеема сторожи, в поле свои стада. Вдруг им явился Ангел и сказал: «Не бойтесь! Я возвеваю вам великую радость, которая будет всем людям: в городе Давидовом (т.е. Вифлееме) родился Спаситель, Который есть Христос Господь. И вот вам знак: вы найдете Младенца в пещере, лежащего в яслях». И внезапно явилось множество других ангелов, которые пели: «Слава в вышних Богу, и на земле мир, в человецех благоволение». Когда Ангелы скрылись, пастухи сказали друг другу: «Пойдем в Вифлеем и посмотрим, что там случилось, о чем возвестил нам Господь». Пришли и нашли Марию, Иосифа и увидели Младенца, лежащего в яслях. Они рассказали все, что слышали от Ангелов о Младенце. И все удивлялись их словам.

Свою духовную радость в день Рождества Христова Церковь отмечает и выражает утешительным пением: «С нами Бог. Разумейте, народы, и покоряйтесь, яко с нами Бог». Великая радость Церкви в праздник Рождества Христова истекает из благодарственного воспоминания единения Бога с человеком.

В древние времена служба продолжалась всю ночь. «От ночи до утра славословим Тебя, человеколюбче», - говорится в

песнопениях на Рождество Христово. После Литургии, которая совершается рано утром, Церковь совершает благодарственное моление Господу Богу об избавлении Церкви и державы Российской от нашествия французов в 1812 году.

Рождение Христа принесло на землю свет истинного познания Бога. В рождении Христа было все чудесно, непостижимо для человеческого ума. В самом деле Бог Сын, как второе Лицо Пресвятой Троицы, существовал всегда и вдруг рождается от Девы Марии. Он, Царь Небесный, столь Высокий и Святой, нисходит на землю. А грешная земля принимает Его не в роскошном царском дворце, а в бедной пещере. Небесные ангелы в эту минуту славят Бога не с царями и знатными людьми, а с простыми, бедными пастухами, и волхвы идут по земле на поклонение Христу, а по небу с ними идет звезда.

С древних времен православные христиане проводили праздник Рождества Христова благоговейно. Также и мы должны избегать лишнего развлечений и увеселений, нарушающих святость праздника.

Протоиерей Игорь БОБЫЛЕВ, настоятель храма Владимирской иконы Божией Матери г. Новопавловска.

Поздравляем с праздником!

Рождество - день, когда в мир пришла великая весть о рождении Сына Божия, Иисуса Христа. День особенный для всех верующих людей, а для казаков - вдвойне: у нас всегда вера православная стояла на первом месте. Будет так и впредь. Желаю вам, братья-казаки, чтобы в ваших семьях отныне и навсегда поселились мир, покой и светлая радость. Да пребудут с вами надежда и вера!

Атаман Валентин САМАРИЧ и правление Новопавловского городского казачьего общества.

Юбилей «Казачки»

Кто у нас в районе не знает "Казачку"! Если не раскатилась над залом раздольная, голосистая казачья песня в их исполнении - не состоялся праздник. Величавую заведут - мурашки по коже, задорную - ноги сами собой в пляс просятся, ладоши хлопают - да ради такого и отбить не жалко!

Какой секрет знают казачки, где научились так легко в наши души дверь открывать? Этому, как нотной грамоте, не выучишься. Если сам в жизни не радовался, и другого не заставишь; если горе не выстрадал - над чужим не заплачешь.

Голос и ноги, где-то этого достаточно. А здесь, если нет души, если через себя все не пропустил, и песня не получится, - говорит солистка ансамбля Любовь Егорина. И ведь ни на капельку не привирает! Кто ее на сцене видел, тот знает: каждая жилочка в ней играет вместе с песней.

Девчонкой пела, замуж вышла - пела, четверых детей вырастила, 10 внуков, уже и правнук есть, а все пою. Песня - это жизнь наша, мы ею дышим, - признается Мария Копанцева. И слова эти, заменив лишь количеством детей и внуков, может повторить любая из них.

Вы знаете, сколько Марии Андреевне лет? Я не скажу, а сами ни за что не догадаетесь. Или Антонине Красновой, Валентине Ковтун? И спорт не поможет: не тот там возраст пишут, не тот. У Антонины Ивановны, например, муж против ансамбля был, но она свое право отстаивала. Что делало образцовой хозяйкой в ту решительную минуту? «Сидишь дома, все чего-то делаешь. Нудьга! - объясняет Валентина Нилова. - А сюда придешь и жить хочешь. С ансамблем мы и по миру поехали».

Это моя отдушина, второй дом. Ходила и буду ходить сюда, - вступает в разговор Надежда Григорьевна Чаплыгина - Вяжу носки внукам - пою, какую работу по дому делаю - пою... Все слова у меня в тетрадочках, некоторые поистерлись, переписывать пришлось.

Особые, заветные тетради - у Таисии Шляпцевой. Песни в них старинные, какие еще дядя, Яков Романович Шишкин, пел. Бывало, зайдут казаки на праздник в кабак, а потом - на площадь и песню заведут. Если не состоялась песня - пропал рубль. В семье пели все. Вечером в степи запоят - в станице слышно. Такая она, казачья

Песня - наша жизнь



Ансамбль "Казачка" отмечает свое 15-летие. Коллектив является лауреатом и дипломантом краевых, межрегиональных и всероссийских конкурсов, в том числе Всероссийского фестиваля русской песни имени Г. Пономаренко; имеет высокое звание народного. Песни в исполнении "Казачки" слышали Ставрополье, Волга и Дон, Кубань и Терек, Москва и Владикавказ, Кизляр и Ярославль...

песня. Сохранить ее, передать детям и внукам очень хочет Таисия Ефимовна. Многие песни из ее заветных тетрадей вошли в сборник "Казачий край", вышедший в нашей районной типографии.

Никогда не расставалась с песней и Любовь Ивановна Козлова. Хотя жизнь ей досталась нелегкая: отец погиб на фронте, с малолетства пришлось самой на хлеб зарабатывать, - но всегда - и в печали, и в радости - рядом была казачья песня. "Сколько себя помню - их поем".

Эти слова повторяет и Валентина Дмитриевна Пудова. «Так сложилось, - говорит она, - муж умер, дети разъехались. "Казачка" - моя семья, мой дом; все горести, все радости - здесь. Не будет "Казачки" - и жизнь закончится... Все дружные, веселые, стихи сочиняем, частушки, гуртом их редактируем. И потом - мы не только петь умеем. Вместе дни рождения отмечаем, Новый год, другие праздники. Для входа три обязательных условия: маскарадный костюм, изысканное блюдо и хорошее настроение. А в дни репетиций я и работу специально полегче оставляю, с утра думаю - как пойду, в чем».

Ходят они вместе с сестрой, Ниной Дмитриевной Блажке.

Оденешься, подкрасишься - совсем другой человек. И чувствуешь себя моложе, - поддерживает Любовь Алексеевна Пинчукова. - Даже когда болеешь, придешь на репетицию - и здоровья вроде прибавилось, и настроение поднялось. Летом в ансамбле каникулы - скучаем, так и тянет сюда.

Здесь непременно заметят, кто в каком платье пришел, у кого какая обнова. Особая статья - костюмы. В чехлах, выстиранные, отутюженные - за этим, а также за внешним видом перед выходом на сцену следит костюмер - Лидия Андреевна Бабенко. Сама - ходячий образец: всегда подтянутая, с иголки. И традиции песенные в их семье тоже не одно поколение передаются: у бабушки шесть сестер было, и все прекрасно пели. В праздник соберутся - крыша поднимается.

Мать и дочь Раиса Павловна Агабекова и Ирина Казмина, Валентина Образцова и Татьяна Мостуненко, Ирина Ивлева из Старопавловской, как и Лидия Андреевна, пришли в "Казачку" недавно, но органично влились в ее состав.

- И как я раньше не знала, что есть "Казачка"? - сокрушается Валентина Захаровна. - Пришла бы с первого дня! Это мое вдохновение, моя жизнь, она молодит меня душой. Вот сейчас отнять все это - и чем заполнить пустой вечер?

Спасением стал ансамбль и для Татьяны Вячеславовны. Сюда она приехала из Сыктывкара. «Всегда боялась, выйду на пенсию, уеду с Севера, и за гробом пойти будет некому, - рассказывает она - И вдруг такой подарок! Благодаря хору я ожила. Там я тоже в народный хор ходила, но манера совсем другая: северная, мягкая. А тут в полную силу надо. Учусь по-новому».

И научится. Со временем будет, как старые казачки: те по взгляду друг друга понимают. С таким руководителем, как Александра Анищенко, иначе, наверное, и быть не может. «Она и учитель, и врач», - говорят о ней в коллективе. Сколько песен появилось у ансамбля благодаря ей! Жизнь дала ей богатейшую практику. Пела она в Оренбургском хоре, в Волжском народном, была солисткой всемирно известного новосибирского ансамбля "Ваталика". Такое даром не проходит. Певческими и корни удались: отец наяривал на гармонии, мать низким бархатным голосом пела. Бабушка тянула тоненько, по-северному, тетка - частушечница. И замуж за такую же семью попала. Там, на Кубани, Александра Александровна впервые услышала казачью песню - широкую, мощную, многоголосую.

Есть в ансамбле и замечательные мужчины - Василий Пантелевич Ткачук, Николай Валентинович Саложников и Владимир Михайлович Бойко. Но... Мало! С мужскими голосами и женские по-другому звучат, и песня летит над залом. Побольше мужчин бы. И поддержки бы побольше: таким талантам помогать не грешно - ух, развернулись бы! Всем нам - на радость.

Долгих лет тебе, "Казачка"! Оксана ВОРОПАЕВА.

Спорт

Новоиспеченные чемпионы

края по легкой атлетике - Катя Лях, толкнувшая ядро на 8 м 70 см, и Тая Чирскова в прыжках в длину с разбега.

Подлинным открытием соревнований можно назвать Максима Еремина. Оспаривая титул сильнейшего спринтера края, в финальном забеге на 60 м он финишировал первым и установил новый рекорд Кировской спортшколы - 7,6 секунды. Прежний рекорд - 7,8 секунды - продержался 11 лет и принадлежал Юрию Голубенко, тренеру Максима. У хороших учителей растет достойная смена. Таким образом, в свои 12 лет Максим выполнил норматив третьего взрослого разряда. На чемпионате он заработал еще одну награду, бронзу в беге на 200 м.

Чуть-чуть не достал до золота Сергей Чуб. Тысячу метров он преодолел за три минуты, идя шаг в шаг со своим основным соперником, бегуном из Благодарного. Однако тот первым коснулся грудью финишной ленточки.

Финансировал поездку наших спортсменов районный отдел образования.

В Шахтах

Ученики Ольги Русиной и Юрия Голубенко приняли участие во всероссийских соревнованиях в г. Шахты. Туда съехались 630 спортсменов со всего Южного Федерального округа.

В возрасте до 15 лет в беге на 400 м победу одержала Юлия Царанок. Ее сестра Олеся на такой же дистанции в возрастной группе до 17 лет завоевала бронзу, а на двухсотметровке - серебро.

После недавней травмы Жена Ковалева показала четвертый результат в беге на 200 м и 60 м с барьерами. Эту же дистанцию без барьеров она одолела за 8 секунд, повторив рекорд ДЮСШ и заняв пятое место. Такой же результат показал Сергей Харахоркин в забеге на 800 м.

Деньги на поездку выделил спорткомитет района.

(Соб. инф.).

Память

"Ты моя боль, Афганистан"

Так назывался урок памяти, проведенный клубом "Патриот" 13-й школы г. Новолаговска. В декабре исполнилось 25 лет со дня ввода в эту страну советских войск.

Перед ребятами 8-11-х классов выступил Александр Еремин, старший лейтенант, артиллерист. На встрече он был приглашен вместе с отцом, ветераном Великой Отечественной войны, Василием Андреевичем служил на Прибалтийском фронте, на легендарных "Катюшах".

Геннадий Грицюк служил вместе с Николаем Журавко, чье имя носит одна из улиц нашего города. Он вспомнил, как Николай шел замыкающим в колонне двигавшихся "КамАЗов", вступил в бой с нападшими душманами и погиб. Память погибшего земляка все почти минутой молчания.

Члены клуба прочли стихи, исполнили песни о той далекой, длившейся почти 10 лет войне, где на истерзанной пулями и осколками афганской земле проявились лучшие черты наших молодых тогда земляков-кировчан, солдат и офицеров.

Татьяна ГАМАЮНОВА, руководитель клуба.

Медицина на селе

Радости и огорчения есть везде. Хватает их и в Марьинской участковой больнице. В этом году физкабинет сделали - все там новенькое, до занавесочек на кабинках. Радость? Еще какая! Станичники помогли, особенно Виктор Турченко, фермер. Теперь процедурный кабинет к Новому году отремонтировали. Тут предприниматель Елена Картавых средства выделила. Так и выживают. Кроме как на спонсоров, при ремонте особо рассчитывать не на кого.

Зато продукты хорошие из центральной районной больницы получают: мясо, рыбу, кисло-молочное. Утром - супчик, в обед - три блюда, каша - на ужин. Прожить можно, хотя нормы и урезали порядком.

Для экстренной помощи все необходимое есть, внутрибольничная аптека бесплатными растворами снабжает. Остальное, в основном, ложится на карман больных. Неработающих пенсионеров в этом году поддержали: на перечисленные пенсионным фондом деньги приобрели неплохой набор медикаментов.

А вот оборудование десятки лет уже не обновляется. Единственное исключение - электрокардиограф. Старый поломался, а в деревне без него не

обойтись - ЦРБ выделила новый. В остальном опять больше на предпринимателей рассчитывают. В частности, председатель совета директоров Ассоциации офицеров запаса "Мегалит" Александр Каньшин помогает.

И постоянная головная боль - машина. Ей 12 лет, и она постоянно ломается. Получили от ЦРБ новый старый двигатель, пол в кузове железками застелили - пока ездит. А населения в станице больше



Произойдет ли чудо?

9 тысяч - вызовов много.

- С этой проблемой я обращалась к нашему депутату Юрию Гонтарю, - рассказывает заведующая участковой больницей Лилия Савельева. - Юрий Афанасьевич вышел с письмом к министру здравоохранения края Сергею Вадосанидзе, просил его помочь нам. Ждем.

Но недавно, с приходом в больницу педиатра и врача общей практики Галины Скачковой, надежда решить пробле-

му окрепла: минздрав края под семейных врачей грозит выдать новый транспорт.

Попытаться заглянуть в будущее? Накануне больших перемен это нелегко. Останутся ли койки круглосуточного пребывания? Сейчас их пять - немного, но все-таки. Стационары на дому расширять рекомендуют давно, и врачи это делают. Но вот капельницу, к примеру, дома не поставишь. "Сокращение коек в больнице не хотелось бы, - говорит Лилия Акимовна. - В первую очередь это ударит по старикам, а у нас одна из самых "старых" станиц в районе".

В любом случае заведующая марьинской больницей не собирается опускать руки. Более того, надеется: вдруг произойдет маленькое чудо и бассейн, построенный в больнице еще в 1987 году, наконец заработает?! Обидно ведь - стоит без дела. Может, кто поможет - кому не безразлично здоровье детей. А?

Ольга МАЛАХОВА.

На снимке: медсестра физиотерапевтического кабинета Алла Николаевна Куксенко.

◆ Правовое поле

Гарант защиты ваших прав

В соответствии с Федеральным законом "О прокуратуре РФ" прокуратура Кировского района в пределах своей компетенции осуществляет надзор за соблюдением Конституции РФ и исполнением действующих на территории Российской Федерации законов, в том числе и при производстве по делам об административных правонарушениях. Постоянно проверяется законность и обоснованность принимаемых решений органами, должностными лицами, которые наделены правом составлять протоколы об административных правонарушениях и рассматривать их. Только за 2003 год было отменено и приведено в соответствие с административным законодательством 36 постановлений о привлече-

нии к административной ответственности граждан и 26 постановлений - за 9 месяцев текущего.

Особое внимание прокуратура района уделяет поступающим обращениям, заявлениям и жалобам граждан на нарушение их прав органами, должностными лицами при сборе административного материала и составлении протокола об административных правонарушениях, рассмотрении этих дел и привлечении к административной ответственности. По поступившим заявлениям обязательно проводится проверка изложенных фактов, и при установлении нарушений закона применяются меры прокурорского реагирования для устра-

нения нарушений закона и восстановления прав граждан.

В качестве безразличного отношения к своим правам и нарушению законности можно привести жалобу поступающую от частного предпринимателя, по которой была проведена проверка изложенных фактов и установлено, что участковым уполномоченным Кировского ОВД был составлен административный протокол и собран административный материал, направленный для рассмотрения главарю ФГУ "ЦГСЭН в Кировском районе". Прокурором района по результатам проверки был принесен протест на протокол об административном правонарушении, который был признан незаконно со-

ставленным, а сотрудник ОВД привлечен к дисциплинарной ответственности. Также по жалобе жительницы г. Новопавловска на незаконные действия милиции в отношении ее сына прокуратура провела проверку. Было установлено, что в действиях сотрудников ОВД, составлявших административный протокол и собиравших административный материал, имеется состав уголовного наказания деяния, и в отношении них прокурором возбуждено уголовное дело по признакам преступления, предусмотренного ст. 285 ч. 1 УК РФ.

Небольшое количество жалоб, поступивших в прокуратуру района по данному виду надзорной деятельности,

объясняется незнанием своих прав и пассивностью граждан. А те, кто в соответствии с законом составляют и рассматривают административные протоколы, не разъясняют гражданам их права и обязанности, что является нарушением административного законодательства. Поэтому граждане попросту не знают своих прав, не могут себя защитить, и только обращаясь в прокуратуру, находят ответ на свои вопросы, тогда и восстанавливается справедливость.

Помните! При осуществлении прокурорского надзора по всем его направлениям прокуратура требует и добивается неукоснительного соблюдения законов и является гарантом защиты ваших прав.

Александр ДМИТРИЕНКО, помощник прокурора.

Что считается прогулом

Действующее российское законодательство понимает под прогулом отсутствие на рабочем месте без уважительных причин более четырех часов подряд в течение рабочего дня (ст. 81. ч. 1, п. 6 подпункт "а" Трудового кодекса РФ). Существует в трудовом законодательстве также понятие вынужденного прогула - времени отсутствия работника на рабочем месте при незаконном увольнении или отстранении от работы при условии его последующего восстановления на прежней работе (статьи 121, 373, 374, 391, 394 ТК РФ).

Анализ практики рассмотрения Кировским райсудом гражданских дел по искам о восстановлении на работе и другим сопутствующим требованиям за прошлый год показывает, что разрешение судом вопроса о наличии в действиях работника прогула имеет особое значение для правильного разрешения всего дела. Так, райсудом за указанный период рассмотрено 6 дел данной категории. При этом одно из них - повторно. В трех делах суду пришлось устанавливать обстоятельства, касающиеся прогулов. К примеру, гражданка Х., уволенная администрацией предприятия за прогул, была восстановлена судом в занимаемой должности. По условиям трудового договора, она не должна была постоянно находиться на рабочем месте, а с другой стороны, отсутствовала по причине болезни, подтвержденной справкой лечащего врача. Несмотря на то, что эта гражданка не представила администрации предприятия больничный лист, как единственное законное основание для признания работника нетрудоспособным, суд при сложившихся обстоятельствах признал причину ее отсутствия на рабочем месте уважительной, приказ об увольнении незакон-

ным и восстановил на работе в прежней должности, удовлетворив при этом остальные ее требования.

В двух других случаях сложилась в принципе однотипная ситуация. Так, гражданки Р. и П., помимо других оснований, были уволены с работы в связи с неоднократным неисполнением без уважительных причин трудовых обязанностей (ранее обе имели дисциплинарные взыскания). Работая в разных местах в течение года, предшествовавшего увольнению, имели выговоры за совершенные прогулы. Гражданка П., вызванная по повестке в суд, не имея согласия от своего начальника на отсутствие в течение всего рабочего дня, не вышла на работу и после суда отсутствовала с 12 до 17 часов. Администрация заочно ее отсутствием за прогул и объявила выговор. Гражданка Р., несмотря на проводимую ревизию, самовольно не выходила на работу в течение трех дней и уехала с семьей отдыхать на море. Потом, будучи ознакомленной с приказом о наложении дисциплинарного взыскания за совершенный прогул, отказалась подписать документы о передаче товарно-материальных ценностей и также три дня не появлялась на работе.

Суд, рассмотрев заявления

этих двух гражданок о восстановлении на работе, отказал им в связи с тем, что, кроме других допущенных нарушений трудовой дисциплины, за которые они и были уволены, у них уже имелись дисциплинарные взыскания за вышеуказанные прогулы.

Хочу заметить, что увольнение работника по инициативе администрации за дисциплинарные нарушения должно производиться в строгом соответствии с законом. Любой работодатель в соответствии со ст. 193 ТК РФ до применения дисциплинарного взыскания должен затребовать от работника объяснение в письменной форме. В случае его отказа дать указанное объяснение должен быть составлен соответствующий акт. Работник, в свою очередь, должен помнить, что сам по себе его отказ дать объяснение не является препятствием для применения дисциплинарного взыскания. Приказ (распоряжение) работодателя о применении дисциплинарного взыскания объявляется работнику под расписку в течение трех рабочих дней. Если работник отказывается подписать указанный приказ (распоряжение), также составляется соответствующий акт.

Несоблюдение вышеуказанных правил влечет признание действий работодателя незаконными и приводит к восстановлению человека на работе. Дисциплинарное взыскание может быть обжаловано работником в госинспекцию труда или в органы по рассмотрению индивидуальных трудовых споров, а также в суд.

Владимир ХУДОЛЕЕВ, помощник прокурора.

Убийства, совершенные в условиях неочевидности

Быстрое раскрытие преступлений и качественное расследование уголовных дел - одна из задач правоохранительных органов. Конечно, сочетание слов "быстрое раскрытие" порой настораживает общественное мнение, ведь необоснованное уголовное преследование и осуждение невиновного - еще большая опасность, чем нераскрытое преступление. Но всякие доказательства, добытые в результате процессуальных и тактически правильно проведенных действий, использование криминалистической техники и возможностей судебных экспертиз, умение грамотно организовать работу оперативных служб, особенно на первоначальном этапе расследования, и способность следователя к объективному логичному мышлению позволяют раскрыть преступление в кратчайшие сроки, а нередко по "горячим следам", в том числе и убийства, совершенные в условиях неочевидности.

Вот одно из таких дел, раскрытых прокуратурой Кировского района. Из РОВД поступило сообщение о том, что на пригородной свалке был обнаружен труп неизвестного мужчи-

ны с признаками насильственной смерти, приблизительный возраст - 20-25 лет. По данному факту в тот же день прокуратура возбудила уголовное дело по части 1 статьи 105 УК РФ. В результате проведенных оперативных мероприятий в тот же день был установлен адрес, где произошло убийство, опознан труп. Спланировав следственно-оперативные мероприятия по данному уголовному делу, а также организовав взаимодействие с подразделениями ОВД Кировского района, в тот же день по подозрению в совершении преступления был задержан житель г. Новопавловска. В ходе судебного заседания подсудимый менял свои показания, пытаясь уйти от ответственности. Однако в ходе предварительного следствия процессуально правильно были добыты доказательства, которые легли в основу обвинения. Уголовное дело было направлено в Кировский районный суд, который приговорил гражданина О. к 8 годам лишения свободы с отбыванием наказания в исправительной колонии строгого режима.

Беслан ОТАРОВ, старший следователь районной прокуратуры.

◆ Мысли вслух

Какие мы?

Болезни всегда некстати. Прямо на свой профессиональный праздник угодила в хирургическое отделение центральной районной больницы с приступом почечной колики. Врагу не пожелаешь такого. Капельницы, уколы, таблетки 10 дней.

Уф... отпустило немного. Можно осмотреться, поближе познакомиться с соседями по палате. Кто это бегал за медсестрой, подавал лекарство, воду? Девочка 13 лет с удивительным именем Юнона из Марьинской, Лида из той же станицы, Ирина из Новопавловска - она все эти дни не отходила от тяжелобольной мамы и от нас.

Больничное братство. Мы уже знаем друг о друге почти все. Мы делимся всем, вместе читаем, разгадываем сканворды, плачем над болью каждого. На стон бабушки Наташи Лида,

несмотря на свою температуру под 39, вскакивает немедленно: "Вам водички? Бульончик подать? Укрыть?".

Выписывали почти всех одновременно. Слезы сдерживать не хотелось. Пожелание одно: "Не болейте"...

Да, горе чаще всего сближает, выявляет у большинства людей лучшие качества. Сами пережившие боль - уже другие.

Но иногда встречаешь плохо скрытое злорадство - мол, так тебе и надо, - а то неприкрытую ненависть. Так какие же мы? Как могут в человеке уживаться сострадание и жестокость, понимание и равнодушие? К тем, кто рядом, кто такой же. Почему мы становимся злыми? В чем причина: в душе каждого или в общей неустойчивости жизни?

В программе В. Караулова

прозвучала цифра: 70% россиян нуждаются в психологической помощи. Страшная цифра. Что нас раздвинуло? Страх, стрессы, боль? Конечно, и они тоже. Но, думаю, дело не только в этом.

Как часто мы замыкаем в себе чистое и нежное, превращая лицо в холодную маску? Как часто оттаиваем душевный порыв опасением, что кто-то со стороны покрутит у виска, обзовет белой вороной? Боюсь сарказма толпы, мы уподобляемся ей. А ведь именно толпа - питательная среда для процветания агрессии. Агрессия же - всенациональна.

Давайте не будем бояться насмешек, не будем стесняться быть добрыми и внимательными, улыбаться, говорить теплые слова. И не только по случаю - просто так...

Таня ПОТЕМКИНА, с. Орловка.

◆ Новые деньги

Не сомневайтесь: не подделка

Недавно стала свидетелем такой сцены: женщина на рынке покупает продукты, расплачивается с продавцом за товар, а получив сдачу и пересчитав деньги, вдруг возвращает продавцу десятку с серебристой полоской на правой стороне купюры, требуя ее заменить на "нормальную". И как ни пытался продавец втолковать подзирательной гражданке, что купюра неподдельная, та стояла на своем. Пришлось-таки поменять десятку на "старую".

За информацией о появлении новых банкнот мы обратились к управляющему отделением СБ №5231 Новопавловска Василию Лосеву. Он пояснил:

- Если вам попадут в руки несколько другие на вид, чем выпуска 1997 года, российские деньги, не пугайтесь - не подделка. Центральный банк РФ во второй половине этого года

выпустил модифицированные банкноты достоинством 10, 50, 100, 500 и 1000 рублей. Внешне они мало чем отличаются от привычных нам, но изменилась структура бумаги, в ней больше хлопка, повысилась защита от подделки - в ней 26 степеней. Главная новинка - перемена цвета купюр. Если банкноту немного наклонить, то появляются полоски другого цвета и внутренняя нить выходит наружу, на правой же стороне купюры блестящая часть исчезает, а вместо нее появляется черная.

Старые купюры, как и в 1997 году, будут в ходу одновременно с новыми, пока последние не вытеснят их. В 2005 году Центробанк выпустит в обращение и банкноту достоинством 5000 рублей. Какой она будет - пока держится в секрете.

Любовь МЕДЯНИК.



Этот прелестный ангелочек специально спустился поздравить нас с Рождеством

До первой звезды

Весь быт старой Руси был пронизан церковностью: жили по церковному календарю, от праздника к празднику, освящая начало и окончание привычных работ именами святых, память которых приходилась на те дни. Строго соблюдали обычаи. Пример подавали цари и святители.

В канун великих праздников патриарх посещал тюрьмы, собственноручно подавал милостыню, освобождал должников, выплачивал за них долг. Царь Алексей Михайлович в Рождественский сочельник рано утром потаенно выходил из дворца и шел по тюрьмам и богадельням, раздавал щедрую милостыню, и на улицах не пропускал ни одного нищего и

убогого, знавших о благочестивом обычае царя и собиравшихся со всего города.

Деньги раздавались и из казны "нищим и скудным людям, мужикам и женам, особенно погорельцам - на новые избы и другим, "скудости ради". Следом за царем и патриархом благотворили бояре, купцы и все, кто крепко стоял на ногах. Свято верили при этом, что подают Самому Христу, пылливо "выглядывая" Его в каждом встречном бедняке.

В сочельник ни во дворце, ни в самой бедной избе не сдвинулся за стол, пока не разглядят в небе первой звездочки и мысленно не поклонятся ей, как звезде Вифлеемской.

◆ Наше здоровье

Послепраздничная диета

Итак, Новый год встретили, салатики уже доели, в холодильнике почти пусто... Пора становиться на весы. Как и ожидалось, 1-2 кг лишних. Совершенно необходимо как можно скорее от них избавиться, пока они прочно не обосновались там, где не надо. Тем более, что по свежим следам это нетрудно - вам потребуется один, от силы два дня.

Итак, диета.
Завтрак. Выпить чашечку кофе с сахаром (не более 1 ч. ложки).

Второй завтрак. Съесть одно яйцо и апельсин.



Обед. 120 г постного отварного мяса без соли (можно добавить сушеных трав) и сколько угодно квашеной капусты без масла и сахара.

Полдник. Яйцо и апельсин (или 3-4 мандарина).

Ужин. Как обед. Эту диету нельзя соблюдать более 2-3 дней подряд, так как в ней мало калорий и необходимых питательных веществ. Но, скинув пару килограммов, набранных за праздники, вы можете составить себе сбалансированное меню.

◆ Это интересно

ЗАВТРАК В ПОСТЕЛЬ

В средневековой Англии в день перед Рождеством кто-то из семьи вставал раньше всех и готовил завтрак, остальные лежали в постелях и ждали, когда подадут ритуальное блюдо - пирожики с яйцами. Кто больше насорит крошек в постель, у того в году будет больше неприятностей.

ЛАВОЧНИКИ ДОБРЕЮТ

В северной Шотландии в канун Рождества героями дня становились лавочники. Они прощали долги самым незажиточным своим покупателям и каждому дарили по толстой свече. Свеча должна была гореть всю праздничную ночь, а огарки становились талисманами и берегли своих владельцев от бед и напастей.



Рождественские святочные гадания

Рождество и святки - волшебное время. А какого волшебства могут ждать девушки? Разумеется, все мечтают о счастливом замужестве и любви. Ну и, конечно, кому же неинтересно заранее узнать о том, какой она будет, эта любовь. Как раз в эти дни можно попытаться кое-что разузнать об этом. Ведь в святки принято гадать.



На скорлупе грецких орехов. Девушки берут по половинке скорлупы грецкого ореха, вставляют в них кусочки свечи и пускают плавать в чашку с водой. Затем каждая зажигает свою свечку. Чем быстрее сгорит свечка, тем быстрее ее хозяйка выйдет замуж, чем дольше пламя не будет тухнуть, тем меньше надежда на скорое замужество.

На расческе

Ложась спать, под подушку кладут расческу и говорят: "Суженый, ряженный! Причеши мне голову!". Кто приснится, тот и будет мужем.

На картах

Перед сном кладут под подушку четырех королей и говорят: "Кто мой суженый, тот приснишь мне во сне". Жених приснится в виде какого-нибудь короля.

С кольцом или иглой на пол будущего ребенка

С кольцом или иглой продевают определенные действия (кольцо опускают в стакан с водой, иглой протыкают шерстяную ткань), затем подвешенное на волоске или нитке медленно опускают возле руки того, на кого гадают. Если предмет (кольцо, игла) начнет совершать круговые движения - родится девочка (реже - мальчик), если маятникообразные - мальчик (реже - девочка), если предмет не движется - детей не будет.

С выбором предмета на "качество" жизни и жениха

В миску, блюде или вале-

нок кладутся предметы, девушки выбирают их. Выбор предмета символизирует будущую жизнь: зола - плохая жизнь, сахар - сладкая жизнь, кольцо - выход замуж, луковица - к слезам, рюмка - веселая жизнь, золотое кольцо - богатая жизнь и т.п.

Гадание на спичках. По бокам спичечной коробки вставляются две спички и поджигаются. Если сгоревшие головки будут обращены друг к другу, значит, "загаданные" парень и девушка будут вместе.

На лай собаки о возрасте жениха

После определенных действий участницы гадания прислушиваются к лаю собаки. Хриплый лай сулит старого жениха, а звонкий - молодого.

Гадание с вызыванием сна про суженого

Пишем имя юноши на клочке бумаги, целуем это слово накрашенными губами (чтобы остался след), кладем на зеркальце маленькое и под подушку или кладут под подушку три лавровых листка. На одном написать - "Анакий", на другом - "Азарий" и на третьем - "Мисаил" и произнести заклинание: "С понедельника на вторник я гляжу на подоконок, кто мечтает обо мне, пусть приснится мне во сне".

Гадают в ночь с понедельника на вторник. Берется веточка ели, кладется на ночь в изголовье. При этом говорят:

◆ Народные приметы

ЯНВАРЬ

● В Новый год сильный мороз и малый снежок - к урожаю хлеба, а если тепло и нет снега - к неурожаю.

● Зима снежная - лето дождливое.

● На Новый год небо звездное - к урожаю.

● Зима морозная - лето жаркое.

● Если зимою вьюги, летом ненастье.

Январский календарь полон примет.

● Каков январь, таков и июль.

● Если в январе частые снегопады и метели, то в июле будет частые дожди.

● Если на Федула ветер подул - к урожаю.

Святки длятся две недели до Крещения - 19 января.

● Раннее Рождество - бабий праздник. Если этот день ясный, то будет хороший урожай проса, а если пасмурный, то недород его.

● Галки и вороны кричат беспрерывно - к снегопаду или метели.

● Синички с утра пищат - ожидая мороза ночью.

● Вороны и галки вьются в воздухе - перед снегом, садятся на вершины деревьев -

к морозу, садятся на землю - жди оттепели.

● Кошка морду прячет - к морозу. Кошка стенку царапает - к непогоде. Кошка лезет брюхом вверх - к теплу.

● Если в ночь ветер дует с юга - год будет жаркий и благополучный, с запада - к избытию молока и рыбы, с востока - жди урожая фруктов.

● Курица на одной ноге стоит - к стуже. Курица хвостом вертит - к метели.

● Крутой месяц - к холоду, сережка у луны - к пурге и морозу.

● День долгий и инеем рясен - летний срок будет ненастным.

● Если иней на стогах и скирдах - к мокрому и холодному лету.

● Если в январе эхо далеко уходит - морозы крепчают. Облака идут против ветра - к снегопаду.

● В январе - март, в марте - январь. Самовар сильно гудит к морозу.

● Красное солнце заходит в тучу - день будет ясный и морозный.

● Афанасий - береги нос. Самые сильные морозы, но как бы ни был суров январь напоследок, былой мощи ему не вернуть.

Редакция газеты "Голос времени" принимает заявки на публикацию рекламных объявлений. Справки по телефону 4-40-51.

"Ложусь на понедельник, кладу в изголовье ельнич, приснишь тот мне, кто думает обо мне". Кто приснится, тот тебя и любит.

Гадают в ночь с четверга на пятницу. Ложась спать, говорят: "Четверг со средой, вторник с понедельником, воскресенье с субботой. Пятница одна и я, молода, одна. Лежу я на Сионских горах, три ангела в горах: один видит, другой скажет, третий судьбу укажет".

Гадают девушки, если пожелать спать там, где раньше не приходилось. Перед сном говорят: "На новом месте приснишь жених невесте". Во сне увидишь своего жениха.

Гадание по книге

Лучше всего взять книгу духовного содержания, можно, например, "Библию", но раскрывая ее, загадать номер страницы и строки сверху или снизу, затем раскрыть ее и читать в загаданном месте. Толкуют прочитанное соответственно тому, что самого гадающего интересует больше всего.

Что бы вам ни выпало в гадании, помните - хорошее случится, а в плохом не верьте, главное быть уверенным в своем счастье.

Святочный словарь

СВЯТКИ-святочные вечера начинаются после Рождества и длятся до Крещенского сочельника - 18 января. В Россию святочные обычаи попали из Византии.

КОЛЯДКИ-песни, которые поют участники святочных гуляний. Слово произошло от имени древнего славянского бога пиришества Коляды. У римлян святочные гуляния назывались коллендами от греческого глагола "сзывать". От колядок и колленд произошло и слово "календарь", как бы связующий, собирающий дни и месяцы.

БЛАГОДАРНОСТЬ

Выражаем искреннюю и сердечную благодарность лично главе г. Новопавловска Кузнецову В.Ф., городскому и районному советам ветеранов, родственникам, знакомым, разделившим с нами горечь утраты и оказавшим помощь в организации похорон нашей дорогой жены, мамы, бабушки Даниловой Ольги Федотовны.

Семья Даниловых, Егоровых, Поврозиных, Моисеевых, Резниченко.

БЛАГОДАРНОСТЬ

Выражаем искреннюю и сердечную благодарность лично Николаю Николаевичу Чмелеву, Евгению Борисовичу Мархаевскому, Михаилу Николаевичу Краснощекову, всем родственникам, близким друзьям и соседям, разделившим с нами горечь утраты и оказавшим помощь в организации похорон нашего дорогого мужа, папочки, дедушки Ивана Дмитриевича Дикарева.

Семья Панюшкиных, Дикаревых, ст. Старопавловская.

Учредитель: Кировская районная государственная администрация.

Время подписания в печать по графику - в 14.00. Подписано - в 14.00.

Газета зарегистрирована Региональной инспекцией по защите свободы печати и массовой информации (Ростов-на-Дону). Регистрационное свидетельство № Р 1169.

Газета выходит два раза в неделю: по средам и субботам.

Адрес редакции: г. Новопавловск, ул. Октябрьская, 4. Телефоны: главный редактор - 2-04-20; ответственный секретарь и отдел писем - 2-03-94; корреспонденты - 2-27-94, 4-40-51; бухгалтер - 4-40-51.

Газета набрана и сверстана на компьютерах в редакции газеты "Голос времени".

Гл. редактор Г.П. АВАНЕСОВА

Ответственность за достоверность сведений в публикациях и рекламе несут авторы. Их точка зрения не всегда совпадает с позицией редакции.

Печать офсетная, 1 условный печатный лист.